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bad szövetkezéséért s a 
népkisebbségek kultará- 
lig, gazdasági és politi- 
kai egyenjoguságáért 
száll sikra a betü erejével 
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Harmincmillió dollár előlege: 
Nehezen születik meg 
a háboruellenes paktum 

....ta a..... 

-
 

Berlin, julius 12.) Az Egyesült- 
Államok Berlinben székelő nagy- 
követének tegnap 
Schubert helyettes külügyminisz- 

ter a háboruellenes paktumter- 
vezetre vonatkozó német válasz- 
jegyzéket. 
A német kormány közölte, hogy 

ismertette a háboruellenes pak- 
tumtervezet ügyében Amerikának 
átnyujtandó francia jegyzéket. A 
minisztertanács a jegyzék szöve- 
gét elfogadta. Franciaország 
amint a jegyzék megállapitja - 
örömmel fogadja el azokal az 
alapelveket. amelyek az amerikai 
paktumtervezetben vannak lefek- 
tetve, de mindazonáltal vannak bi 
zonyos fentartásai és álláspontja 
szerint össze kell egyeztelnie a 
békeszerződések, a locarnói szer- 
ződés és más diplomáciailag vál- 

(London, julius 12.) Az angol alsóház- 
ban egy interpelláció során kérdést in- 
téztek a kormányhoz a háboruellenes 

paktumtervezet ügyében. Chamberlain, 
aki most tért vissza szabadságáról Ang- 
liába, kijelentette, hogy a kormány leg- 
később e hó végéig elküldi válaszát az 
Egyesült Államoknak. A kérdést a kor- 
mánynak alapos megfontolás tárgyává 
kell tennie. 
Amint látható, a kormányok nem 

nagyon lelkesednek a békéért. 

Betörtek 
a villanygyár irodájába 

tOluj-Kolozsvár, julius 12. Saját tud.) 
z Erzsébet-fürdő udvarán levő Első 

kának üvegtábláját vágták ki gyémánt- 
vágóval és ugy jutottak be. A betörők, 
akik, mint a jelek mutatják, többen le- 
hettek, vésővel feltörték a kézikasszát 
és onnan nagyobb pénzösszeget tulajdo- 
nitottak el. Azonkivül még több érté- 
kes tárgyat és ruhanemüt is elvittek. Ma 
reggel jelentették az esetet a III. kerü- 
leti rendőrségen, ahonnan a kerületi ka- 
pitány kiszálit a helyszinre és megkezdte 
2 vizsgálatot. A körülményekből kitü- 
nik, hogy a betörést csak olyanok követ- 
hették el, akik tisztában voltak a terep- 
pel. Ennek alapján inditották el a nyo- 
mozást és a gyanu egy Diószegi Béla 
nevezetü kolozsi illetőségü egyénre há- 
rult, aki az irodába bejáratos volt. 

autószerencsétlensége 
(Dej-Dés, julius 12.) Szamosmegye 

prefektusa, dr. Grosu Nicolai, tegnap 
délután Kolozsvárról autóján Dés felé 

ódónál a nagy gyorsasággal haladó autó 
ső két kereke egy hidnál az árokba 
ordult, a hátsó két kerék pedig meg- 

dt a hid pillérjében. A prefektus és 
főrje kiestek az autóból, de komo- 

yabb bajuk nem történt. 

a 

nyujtotta át 

lalt kötelezettségeinek alapelveivel. 

ndult. Szamosfalvánál egy éles kanya- 

(Bucuresti, julius 12.) A francia és 
angol bankárok ma megérkeznek a fő- 
városba. Kormánykörök szerint érkezé- 
süknek csak formális jellege van, miután 
a miniszterelnöknek sikerült Rist fran- 
cia bankkormányzóval mindenben meg- 

fikálja a szerződéseket és megengedje az 
ujabb bankjegykibocsájtást. 
Eddig ugy volt, hogy Franciaország 

(Moszkva, julius 12.) Sosnovsaki pitó- 
ta, ki a Krasszin jégtörő gőzösről elin- 
dult a Vigliery-csoport felkutatására, az 
északi szélesség nyolcvanadik fokának 
harminckettedilk perce és a keleti hosszu- 
ság huszonötödik fokának negyvenötödik 

Malgreen-csoportot, amely annak idején 
Nobile expediciójából indult ki. A cso- 
portnak három tagja van. Kettő közülülk 
zászlóval integetett az orosz pilótának, a 
harmadik meg feküdt. Sosnovszki pilóta 
most arra törekszik, hogy megfelelő le- 

szálló terepet kapjon, hol felvehetné gé- 
npére a régóta szenvedő embereket. 

(Longyear, julius 12.) Vity Ekman 
svéd repülő ma megérkezeit a Tanyja 

a gyakorlati élet megvalósitja. 

Mihai alezredes-rendőrprefektus és Fo- 

egyszerre és mindenkorra végét fogja 

vetni azoknak a lelkiismeretlen garáz- 

dálkodásoknak, melyek következtében 

évente számos csecsemő halt el ide- 
jekorán. 

A rendőrprefektus és tisztifőorvos 
megállapitásai szerint Kolozsváron szá- 
mos angyalgyár müködik, melynek igaz- 
gatói lelkiismeretlen asszonyok, kik 

dajkaságba felvállalják olyan anyák 

perce alatt fölfedezte az eltüntnek vélt 

kap a kormány a nagy kölcsönre 
300 millió frankot ad előlegül a stabili- 
záció keresztülvitelére, Mai jelentések 
szerint azonban nem 300 millió frank- 
ról, hanem 38 millió dollárról van szó, 
tehát a 80 millió dolláros kölcsönnek 
csaknem felét adná előlegül. A kölcsön Karlsbadi etődlő starvit, . . .830l fentartás nélkül elf ; k-állapodnia, ugy, hogy most már csak a további részleteinek megfizetésére őszire kéyó ; eni 

entati ellogadja a pa kölcsönszerződés aláirása van hátra. kerülne sor s akkor történnék meg a Karisbadi kávás S10IVII 601 (Páris, julius 12.) A írancia mi- A megálapodást e hét végén feltétle- kölcsön lanszirozása is a külföldi piaco- Karlsbadi csésie máfja....220l niszterlanács tegnap ülési tartott, nül aláirják s annak alapján a parla- kon. özökben ; f személyes metszett üvegszerviz 1801 amelyen Briand külügyminiszter mentet azonnal összehivják, hogy rati- Kormánykörökben ismét a legtelje- 
sebb optimizmussal beszélnek a helyzet- 
ről s a kormány helyzetét végképp meg- 
erősödöttnek hirdetik. 

.............. 

Miegtalálták a Nobiletől 
elszakadt Malgreen- csoportot 

neuü gőzösre. A svéd pilóta repülőgépe 
feltünően kicsiny és szakkörökben nem 
sok reményt füznek vállalkogásának si- 
keréhez. A svédek általában nagyon hed- 
vegőtlennek látják a Vigliery-csoportnak 

a helygetét. 

(Osló, julius 12.) Sosnovszki orosz pi- 
léta jelantését a megtalált Malgreen-cso- 
portról magy örömmel fogadták. Egyesek 

axronbani kedvezőtlenül itélik meg azt a 
helyzetet, hogy a Krasszin orosz jégtörő 
hajónak szénkészlete fogytán van s igy 

kénytelen ismét visszajönni, hogy szenet 
vegyen föl. Attól tartanak, hogy ezidő 
alatt a Vigliery-csoport elpusztulna a 
jégmezőkön. 

Feltalálták és nagysikerrelbemu- 
tatták a pilótanélküli repülőgépet 

A gépet a földről rádióhullámok segélyével vezetik és állitólag sokkal 
jobban müködik, mint az emberek által vezetett gépek. 
hogy az elektromos hullámok által dirigált 
eszméje Karinthy Frigyes tizenőöt év előtt irt „Holnap reggel" cimü 
drámájában szerepelt először. Előbb a költő sejt meg valamit és azután 

lgen érdekes, 
pilótanélküli renülögép 

Megszümtetik a kolozsvári 
angyalgyárakat 

A kolozsvári rendőrprefektura feltünést keltő 
csecsemővédelmi rendelkezése 

Cluj-Kolozsvár, julius 12. Saját tud.) ] gyermekeit, kiknek számára a gye- 
rek terhet jelent 

A rendelet szerint, melyet különben 
kiplakátiroznak és amely kifüggesztése- 
kor lép életbe, 

gyermekeket dajkaságba csak ugy 
lehet fogadni, ha előbb ezt a rend- 

őrségen bejelentik. 

A rendőrprefektura a dajkaságbafoga- 
dásra engedélyt ad, de csak akkor, ha 
azt az egészségügyi hatóságok vélemé- 
nyezték és 

Szerviz 
vásár! 

Fischer 
üvegudvar 

CLUJ 
ua a a 

a dajkaságba fogadó lakását meg- 
felelőnek találják gyereknevelési cé- 

lokra. 

A rendelet kifügesztésétől számitott 
48 órán belül i 

ijelentkezni tartoznak mindazok, kik! 
gyereket vállaltak dajkaságba, 

hogy a hatóságok megvizsgálják lakásu- 
kat és a gyerekekkel való bánásmódot, 
mely ha megfelelő, engedélyt kapnak a 
csecsemő további nevelésére. 

A kerületi rendőrhatóságok és a rend- 
őrorvosok vannak megbizva azzal, hogy 
a csecsemők dajkái feletti ellenőrzést 

gyakorolják. 

Mindazokat, kik a rendelet ellen véte- 

nek, a törvény teljes szigorával sujt- 
ják. 

A rendeletnek csecsemővédelmi szem- 
pontból igen nagy jelentősége van. 

! 

! 
! 
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! 
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Rotnániai Vill ár irodakelviségéb Páris, juliug 12. A civilizáció megint óriási lépéssel haladt előre. "eeeee..eeseesteétetése az éj folyam n eretten / ek bi A Petit Journal jelentése szerint bemutatták Boucher Max mérnöknek Elfogott sek be. ; al jelentese az itóta nélkül repül és irányitődik. törtek, A belörék az iroda egyik abla- uj konstrukcióju repülőgépét, mely pilóta nélkül repül és irányitódik 
varrógéptolvajok 

(Cluj-Kolozsvár, julius 12. Saját tud.) 

Az éj folyamán jó fogást csinált a III. 

kerületi rendőrség. Sikerült kézrekeri- 

teni két besurranó tolvajt, névszerint 

Dan Nichitát és Dan Juliát, akik az 

utóbbi időkben több varrógépet tulajdo- 

nitottak el kolozsvári lakosoktól. Tizen- 

három varrógéplopást ismertek be. 

Elhuzódik a jugcsziáv 
kormányválság 

(Belgrád, julius 12.) Az összes 
politikai pártokban mindinkább az 
a vélemény alakul ki hogy tel- i dor Alexandru tisztifőorvos aláirásával és bánásmódjukkal pedig az ártatlan jesen ernl eges k rmány tu dja A szamosmegyei prefektus feltünéstkeltő rendelet jelent meg, mely eeemábal rövid idő alatt angyalkát inegoldani a belpoliikai knzist. nak. 
Általában azt szerelnék, hogy egy 
teljesen semleges kormány ve- 
zesse le a régen ohajtott szabad- 
választásokat. A király kihallga- 
táson fogadta tegnap Vukicsevics, 
Marinkovics és Dávidovics párt- 
elnököket. Politikai körökben ugy 
gondolják, hogy a három párt- 
vezér kihallgatásának céelja az volt, 
hogy Sándor király megismerked- 
jen a külömböző politikai pártok 
állásfoglalásával. 



. OLDAL 

........
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MAI VILÁG 

„Bernády Gyöngy vom 
és megakadályozta hengyelovszág 

ánokat ahart ahasztatni 
belépését a kisantantba" 

A marosvásárhelyi polgármester rágalmaz
ásért beperelte Maior Victor volt prefektu

st 

A tiszti ügyész a demagói 
amelyek Maior 

(Targulmures-M.-vásárhely, julius 12.) 

Nem mindennapi érdekességü politikai 

pert tárgyalt tegnap a marosvásárhelyi 

törvényszék Mikó-tanácsa. A per vád- 

lottja Maior Victor volt vásárhelyi pre- 

fektus volt, mig a magánvádat dr. Nes-
 

tor Iustin városi főügyész képviselte 

Bernády György dr. vásárhelyi polgár- 

mester megbizásából. Az érdekes rága
l- 

mazási bünügy óriási érdeklődést kel- 

tett. A reggel 8 órakor kezdődő tárgya- 

láson megtöltötték a tárgyalótermet a 

rendkivül érdekes eset iránt érdeklődő 

politikusok és jogászok. 

Ha a volt prefektus haragszik 

a polgármesterre 

Még az 1926. évi képviselőválasztások 

előtt történt, hogy országszerte lefolytak 

a községi választások. A marosvásárhe- 

lyi polgárság bizalma a választásokon 

Bernády György listáját juttatta győze- 

lemre, aki örök érdemeket szerzett épitő- 

munkájával s akit a választások ered- 

ményeképpen a kormány Marosvásár- 

hely polgármesterévé ki is nevezett. A 

volt prefektus azonban nem tudott a vá- 

rosi tanácsba, mint választott törvény- 

hatósági bizottsági tag bejutni és ezért 

lehetetlenné akarta tenni az ország 

egyedüli magyar polgármesterének mü- 

ködését. 

Lengyelország Bernády miatt 

nem lépett be a kisantantba 

Maior Victor volt prefektus azonban 

mégis bekerült a városi törvényhatósági
 

bizottságba, ha nem is mint választott 

tag, de mint jogszerinti tanácsos, miután
 

a mezőgazdasági kamara őt delegálta 
a 

tanácsba. 

Egy ideig semmi baj nem volt. 1926 

május 25-én azonban Maior prefektus 
ur 

ugy gondolta, hogy 

itt az ideje, mikor Bernádyt lehet
et- 

lenné lehet tenni 

és lemondó levelet küldött a városi ta-
 

nácsnak, melyben megirta, hogy kény- 

felen lemondani törvényhatósági bizott- 

sági tagságáról, mert Bernády György- 

gyel együttdolgozni számára lehetet
len. 

Lemondási okul azt hozta fel, hogy 
Ber- 

nády olyan müködést fejt ki, mely 
min- 

denképpen alkalmas arra, hogy az or- 

szág tekintélyét és jóhirnevét 

kompromittálja a velünk barátságos 

hatalmak előtt, kikkel Bernády Ro-
 

mániát össze akarja vesziteni, 

többek között Lengyelországgal is, mely 

ezért nem lép be a kisantantba. 

Maior prefektus a magyarságot 

is védi 

Levelének további részében a fajvédő 

velleitásairól ismert Maior Victor egy- 

szerre magyarbarátnak csapott fel és ki- 

jelentette, hogy első indokain kivül még 

azért sem dolgozhatik együtt Bernády 

tanácsával, mert az öttagu állandó vá- 

lasztmányban a magyarság, mely a város 

lakosságának zömét képviseli, csak egy 

taggal van képviselve, mialatt a csekély 

számu zsidóság két taggal, Radó Sándor 

mérnökkel és dr. Sebestyén Miklós 
ügy- 

véddel van képviselve. (Mint érdekessé- 

get emlitjük meg, hogy Radó mérnök 

sohasem volt zsidó 

és ugy őt, mint dr. Sebestyént magya
r- 

párti listán választották meg. 

vádjainak nevetséges voltát 

Bernády románellnes viselke- 

dése 

Hogy a vádakat mindenben betetőzze, 
[ 

végül azzal is megvádolta Bernádyt, 

hogy olyan románellenesen viselkedik, 

hogy a városháza több főtisztviselője 

kénytelen velt emiatt állását elhagyni. 

Bernády polgármester az ellene fel- 

halmozott sulyos vádakat jelentette a 

belügyminisztériumnak és vizsgálatot 

kért maga ellen. A belügyminiszter a 

vizsgálat lefolytatására dr. Starrak 
Vic- 

tor Hugó közigazgatási vezérfelügyelőt 

delegálta, kinek jelentése alapján felha- 

talmazta Bernádyt, hogy 

inditson pört rágalmazója ellen. 

Bernády meginditotta az eljárást a rá- 

galmazó Maior Vietor ellen, ki a vizs- 

gálóbiró előtt ujabb sulyos vádakat 

emelt Bernády ellen. 
Maior azzal vádolta meg Bernádyt, 

hogy 1916-ban, mikor főispán volt, lis- 

tát készitetett a vásárhelyi román polgá- 

rokról, akiket 

internáltatott és fel akart akasz- 

Továbbá azt a vádat is felhozta, hogy
 

összeakarta vesziteni Lengyelországot 

Romániával, mely barátságos érzelmeket
 

táplál Románia és a kisantanttal szem- 

ben. Vádjai bizonyitására felemlitette, 

hogy Lengyelország hivatalosan kérte a
 

marosvásárhelyi Bem-szobor fényképét,
 

miután ott is fel akarták állitani a le- 

gendáshirü szabadsághős szobrát. Ber- 

nády azonban, hogy Romániának rossz 

hirét költse, a szobrot, melyet a
z impé- 

riumváltozás első idejében garázdál
kodó 

katonák összetörtek, 

olyan állapotban rekonstruáltatta 
és 

fényképeztette le, mely nagymérték- 

ben hozzájárult ahhoz, hogy Len- 

gyelország megváltoztassa Romániá
- 

val szembeni jóbarátságát. 

Ami pedig az internálással kapcsola
tos 

vádakat illeti, azokról azt állitotta, hog
y 

dr. Vargha Lajos, volt rendőrfőkap
itány 

mesélte el neki titoktartás mell
ett még 

1916-ban. Ezenkivül Rusu főesperes, 
sze- 

nátor, ki Sopronban volt internálva, 

szintén tanusithatja állitásai igazs
ágát. 

Uijabb vizsgálat 

A belügyminsiztérium Bernády 
kéré- 

sére ujabb vizsgálatot vezetett be a 
volt 

prefektus vádjai ügyében és megállap
i- 

totta, hogy azok alaptalanok. Az ö
ssze- 

(ört Bem-szobrot nem Bernády, 
hanem 

Metz városi főmérnök fény
képéztette le, 

kinek a polgármester kiosztotta az 

ügyet elintézés végett. Ami p
edig az in- 

ternálással kapcsolatosan felhozott ne- 

vetséges vádakat illeti, megállapitást 

nyert, hogy Opreanu Niculae, ki 
szin- 

tén rajta volt az internálandó
k listáján, 

felkérte Bernádyt, hogy inter
veniáljon a 

román polgárok ügyében. Bern
ády tu- 

domására hozta Opreanunak, 
hogy az 

internáló rendeletet a hadv
ezetőség adta 

ki, de közbenjárásával el
 tudja érni azt, 

hogy mindazok, kik az internál
andók 

hazafiaskodás ellen - Titokzatos módon eltüntek az akták, 
bizonyitották 

maradhatnak, ha kötelezik magukat ar- 

ra, hogy a hatóságok tudta nélkül nem 

hagyják el a várost. Opreanu és a töb- 

biek, kik igy cselekedtek, Vásárhelyen 

maradtak és egy hajukszála sem görbült 

meg. Rusu főesperes azonban megszö- 

kött Vásárhelyről és a környékbeli fal- 

vakban rejtőzködött. Rusu esperest az 

egyik faluban elfogták a csendőrök és 

letartóztatták. A főesperest beszállitot- 

ták a vásárhelyi rendőrségre, melynek 

dr. Vargha Lajos volt a főkapitánya. 

Vargha főkapitány azután Sopronba in- 

ternáltatta a főesperest. Megállapitást 

nyert, hogy Rusu főesperest II. osztályu 

kocsiban a legudvariasabb formák kö- 

zött kisérte egy polgári ruhás rendőr 

Sopronban és nem, mint azt Maior álli- 

totta, hogy láncraverve vitték volna. 

Eltünik a vizsgálat ügycsomója 

a törvényszék irattárából 

A tegnap délelőtti tárgyaláson óriási 

meglepetést keltett, hogy a Bernády el- 

len lefolytatott vizsgálat eredményeit 

tartalmazó ügyesomag eltünt a per aktái 

közül. Porubsky ügyvéd, Maior Victot 

védője, miután a per elhalasztását kér- 

te, azt állitotta, hogy Bernádyék tüntet- 

ték el a vizsgálat ügyesomóját a per 

fratai közül. 

Bernády a legszélesebbkörü 
bizonyitást kéri 

Dr. Nestor a magánvád képviseleté- 

ben rámutatott arra, hogy 

ha valakinek érdekében állott a 

vizsgálat adatait eltüntetni, az csak 

* Maior lehetett. 

Kélte a törvényszéket, hogy engedje 

meg Maior Victor számára a legszéle- 

sebbkörü bizonyitást. 
Maior Victor volt prefektus azt han- 

goztatja a biróság előtt, hogy mindig 

bátran küzdött a románság érdekeiért 

minden uralom alatt és a hazafiassága 

Dr. Nestor városi főügyész rámut
a- 

tott arra, hogy a hazafiasságot senki 

sem használhatja ki saját céljaira, pe- 

dig az utóbbi időben általános
 szokássá 

vált. 

Minden második erdélyi rontán ar- 

ra hivatkozik, hogy internálva volt 

ét hogy fel akarták akasztani, min- 

den második regáti román pedig azt 

emlegeti, hogy Márásestinél járt 

volna. 

Kéri a biróságot, hogy hallgassa ki az 

internálások ügyében Opreanu Nicolae
t, 

ki maga is rajta volt az internálandók
 

listáján. Az internáltakkal való bánás-
 

mód ügyében Pál Sándor, Szőke D
énes 

és Farkas Grigorie rendőrök, Pál 
Mik- 

lós és Kádár István rendőrőrmesterek és
 

ár. Telegdy Márton rendőrtisztviselő 
ki- 

hallgatását kérte. 

Maior Victor védője pedig több 
volt 

városi tisztviselőnek tanuként való ki- 

hallgatását kérte. 

A biróság a szenzációs ügyben a leg-
 

listáján szerepelnek, Marosvásárhelyt ki 
közelebbi tárgyalást január 21-ére tüzte

 

a hes josnő még csak julius 

15-ig tartozkodik Kolozsváron. 

Saját érdekében keresse fel 

Várucca 3. szám alatti lakásán 

vezette őt Bernády elleni harcában 
is. 

Cluj-Kolozsvár, Julius 18. 

szinHáz 
HETI MÜSOR 

Csütörtök: A levél. (Angol bunügyi 

drámai ujdonság. Poór Lili és Ja- 

novics jenő dr. lellépésével. Mozi- 

helyárak: 50, 40. 30. 20, 10 lej. 

Sorozatszám 361.) 
Péntek: Hókuszpókusz. (Ujdonság 

először. A budapesti Vigszinház 

óriási sikerű ujdonsága. Curt Götz 

hires komédiája. Karinthy Erigyes 

forditásában. Sorozatszám 362 

Szombat: Hókuszpókusz. (Ujdonság 

2.odszor. Sorozalszám 

Vasárnap délután 6-kor: Marika. Mo- 

zihelyárakkal: 50, 40, 30, 20, 10 lej. 

Sorozatszám 364.) 

Váasárnap este 85/4-kor: A cárnő. 

Délutáni mérsékelt helyárakkal. 

Foór Lili fellépésével. Sorozatszám 

365) 
Héetlő: A templom egere. (Ujdonság 

Z.edszer. Mozihelyárakkal: 50, 40, 

30, 20, i0 lej. Sorozatszám 366.) 

A műsorra tüzött összes előadások 

jegyei előre válthatók délelőtt 9-től 

1g és délután 2 órától 9 óráig. 

A SZINHÁZI IRODA HIREI 

Hókuszpókusz. Ragyogó ujdonságol 

fog bemutaini holnap este a Magyar 

Szinház. Egy vidéki német városban 

adták elő legelőször a Hókuszpóku
szt. 

szerzője egy ismeretlen nevü vidéki 

szinész: Curt Götz volt. A darab
nak 

összes szinpadai felfigyeltekrő. Néhán
y 

hét mulva már Berlinben adták elő, 

utána az összes német szin
padok. 

üdéki szinész darabja a haldokló és
 

csőd szélén álló szinházak egész
 sere- 

gét mentette meg a bukástól. A C
urt 

ŐCötz nevét szárnyára kapta 
a világ- 

hir s egyszerre 10 nyelvre fordították 

le a Hókuszpókusz-t s aká
rhol adták 

elő. mindenült óriási sikere volt. A 

magyar szinpadoknak külön szeren- 

cséjük van a ókuszpókusz:szal, mert 

magyar nyelvre Karinthy Frigye
s for- 

ditotta s az ő forditáséban az er
edeti 

szellemességnek és fordulato
knak egy 

árnyalata sem veszett el. Budapest
en 

a Vigszinházban mutatták be és ötletei 

ott is magával ragadták a közön
séget. 

A Hókuszpókusz nálunk kél estére 

van kitüzve. péntekre és szombalra. 

Gondos e őkészülelek ulán, az Imre 

Sándor rendezésében s Petrócz
i Alice- 

val, Kemény Lászlóval, Mihályíyval, 

Hoykóval, Tólh Élekkel a főszer
epek- 

ben adják elő a Hókuszpók
usz-t. 

Ma este Levél olcsó mozihelyárak
- 

kal. A legizgalmasabb drámai u
jdon- 

ság, a Levél ciímü angol delektiv 

dráma kerül szinre ma este a
 fősze- 

repben Poór Lilivel. Jjanovics J
enővel, 

Kemény Lászlóval, Mihályfy Lás
zlóval. 

Petróczy Aliceval, Hoykó Ferenccel, 

Tóth Elekkel. 

Cárnő vasárnap este mérsékelt 

helyárakkal. Biró Lajos és Lengyel 

Menyhért hires Cárnője kerül szinre 

Vasárnap este Poor Lilivel a cimsze- 

repben. Jegyek délutáni mérsékelt 

helyérakon előre válthatók erre az 

előadásra. 
Vasárnap délután Marika. Zágo

n 

Ietván poélikus és mulatságos M
arikája 

Van vasárnap délulánra műsorra tüzv
e. 

Előadás kezdele 6 órakor. H
elvárak: 

Őlcsó mozihelyárak: 50. 40, 30, 20 

és 10 lej. 

4 Ha takarékoskodni akat, füszer 

és csemege szükségletét Nagy 
Kál- 

mánnál Str. Tunarilor 2. szám al
att 

(Szenes ház) szerezze be. Eriss 

(öltésü ásványvizek. Naponta friss 

tea vaj. 

olyan hallatlan sikere volt,hogy E
urópa 

BANKHELYISÉG 

telesen modernül felszerelve kenyel
em- 

mel berendezve, a város központjába
n 

kiaoó 

Felvilagositásokkal Constanlin Rosin 

ügyvéd, Clu. Piala Unirii 22 szolgál 
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Cluj-Kolozsvár, julius 15. 

A titkos drámairó 
és a fürdő 

Egy kiváló kolozsvári kollégánk, aki 
különben, mint minden rendes ujságiró, 
egyben titkos drámairó is (legalább is 
fiatal éveiben), néhány nappal ezelőtt ta- 
lálkozott barátjával, egy másik lap mun- 
katársával, akinek különvéleménye van 
kollégája drámáiról. A titkos drámairó- 
ujságiró hirtelen ezt mondta neki: 

- Tudod mit? Menjünk együtt fü- 
rödni. 

A másik nem tudott ellentállni és be- 
leegyezett a furcsa ötletbe. Végül is nem 

iiluik tiltakozni, amikor az embert fürdeni 
hivják. 

- Helyes, én is éppen est akartam - 
bólintotta. 

Elmentek a Mátyás-fürdőbe. Kádba, 
természetesen, mert vérbeli ujságiró csak 
az árral és az adósságban tud uszni, a 
Szamosban nem. Vettek tehát egy két- 
kádas fürdőszobát és annak rendje-módja 
szerint levetkőztek. 

Mikor a szerencsétlen áldozat már bent 
ült a kádban, a drámairó kolléga össze- 
szedte annak összes ruháit, bezárta egy 

szekrénybe és kárörvendő gunnyal szólt 

barátjához: 
- Megállj, most a kezem közé kerül- 

diámat... 

Az egészben csak az a vicc, hogy a 
trükk már régi, ect még annak idején 
Baudelaire is ugyanigy csinálta Banville- 

lel, csakhogy erről a kritikus, hivatásának 
megfelelőleg, nem tudott semmit. 

- 

- Szabadon bocsájtotta a had- 
biróság a bosszuból feljelentett 

a következőket: Ezelőlt négy év- 
vel vizsgálat indult Tamás Stefan 
tordaszentlászlói községi biró el- 
len a községi pénzek lelkiisme- 
retlen kezelése miatt. A vizsgáló- 
bizottság 117 ezer lej hiányt fe- 
dezett fel, mely összeggel a pri- 
már nem tudolt elszámolni. A bi- 

zottság felszólitotta a birót. hogy 
záros határidőn belül nyugtákkal 
és igazoló irásokkal igazolja a 
hiányzó összeget. miután azonban 
ez nem történt meg, a község 
bepanaszolta a birót az ügyész- 
ségen. A primár bosszuból alap- 
talan feljelentést tett a hadbiró- 
ságon Gyurka János és Mátyás 

. János magyar paraszigazdák 
ellen, az államrend ellen való 
izgátás vádjával. A gazdákat le- 
tartóztatták, de miután rövidesen 
kiderült árlatlanságuk, szabadon- 
bocsájtolták őket. Román laptár- 
sunk, a Patria lelhivja az eseltel 
kapcsolatban az illetékesek figyel- 
mét, hogy alaposan végezlessék 
el az előzetes vizsgálalokat, hogy 
ne kelljen ártatlan embereket na- 

pokig, sőt néha hoónapokig fogva 
tarlani és hogy személyes sza- 
badságukban pe szenvedjenek 
káért a polgárok. 

Ismeretlen mecénás fel- 
akarja épiteni a pápa nyaraló- 

Rómából jelentik: A vatikán- 
pan élénken foglalkoznak a pápa 
vári lakának kérdésével. Az or- 
rosok ragaszkodnak ahhoz, hogy 
pDpápa gyenge egészségére való 
ekintettel uj nyaralóba menjen 
dülni. A pápa nem akar nya- 
óba költözni, habár jelentkezett 

8y ismerellen mecénás, aki haj- 
indó az uj nyaraló épiítési költ- 
selt magára vállalni. 

tél, most felolvasom ötfelvonásos tragé- 

magyar gazdákat. A Palria irja 

MAI VILÁG 

felemelték a felefondijakat 
Mz ul dijszabás 

(Bucuresti, julius 12. Saját tud.) A 
posta technikai bizottsága elkészitette a 

Az ország telefonhálózatait négy ka- 
tegóriába osztják. Az I. kategóriába tar- 
toznak azok a városok, amelyekben 
5000-nél több telefonelőfizető van. A II. 
kategóriába az 501-5000, a III, kategó- 
riába az 51-500, a IV. kategóriába az 
1-50 előfizetőt számláló községek. 
Az előfizetések dijai a következők: 

Házi állomások dija, ha az előfizető 
nem otthon gyakorolja ipari vagy ke- 
reskedelmi foglalkozását, továbbá a köz- 
intézmények, az ügyvédek, jogászok, 
mérnökök, bábák, épitészek lakásán be- 
rendezett telefonok évi dija az I. ka- 
tegóriában 6000, a II.-ban 5000, a III.- 
ban 4000, a IV.-ben 3000 lej. 

Irodák, házi mühelyek és boltok, üze- 

mek telefonjai a kategóriák szerint 
7000, 6000, 4000, 3000 lej. 

Bankok, hotelek, koresmák, cukrász- 
dák, kávéházak részére: 11.000, 8000, 
5000, 3000 lej. 

Kiubok számára: 16.000, 11.000, 6000, 
3000 lej. 

Speciális kiszolgálás 

] Ha az előfizető telefon utján akarja 
táviratait feladni vagy megkapni, to- 
vábbá ha interurbánbeszélgetéseket akar 
folytatni, akkor egyhavi átlagos beszél- 

getéseinek diját tartozik letétbe helyez- 

ni. 

A beszélgetések dijai 

Az egyes telefonbeszélgetések dijai a 
következők: Ugyanazon községben 3 
pere 5 lej. Az előfizető lakásáról a ta- 
rifában megállapitott minimumon felüli 
dijköteles beszélgetéseknél 3 percenként 
3 lej. Ugyanazon megyében 3 percenként 
25 km. távolságig 10 lej, 50 km.-ig 15 lej, 
100 km.-ig 20 lej. 

Különböző megyékkel folytatott be- 
szélgetéseknél 8 percenként 20 lej. 

Este 9 és reggel 8 óra között 60 szá- 
zalékos a dij. Sürgősségi dij háromszo- 
ros. Sajtóbeszélgetések reggel 7-8, d. u. 
1-3 és este 6-12 közt 50 százalék ked- 
vezményt kapnak. 

a Magyar Szinházban pénteken és szombaton 
Arz európai szinházak legszenzációsabb ujdonsága z 
rta: Curt Gótz Forditotta: Karinthy Frigyes 

.. 

- Töőkés Anni eliátsza a Ro- 
meo és Julia erkélyjelenetét az 
ujságiró-klub kertiünnepén. Szen- 
zációs müvészi eseménye lesz az 
ujságiró-klub szombat esi kerti 
ünnepségének. A vezetőségnek 
sikerült egyetlen fellépésre meg- 
nyernie Tőkés Annit, a budapesii 
Nemzeti Szinház kiváló drámai 
müvésznőjél, aki szabad szinpa- 
don eljátsza Romeo és Julia hi- 
res erkélyjelenelét, Tőkés Anni tud- 
velevőleg marosvásárhelyi leány, 
ma is román állampolgár s öt év 
alatt fulotta meg azt a rendki- 
vüli műüvészi karriert, amelynek 
csucspontja a Nermzeti Szinház 
tagsága. A pompás kerti ünnep- 
ség műsorál egyik közelebbi szá- 
munkban részletlesen közöljük. 

- Kacagóest a Magyar Szin- 
házban. A Magyar Szinház igaz- 
gatósága f. hó 17-én, kedden este 
9 órai kezdettel az idei kabaré 
irodalom slágerdarabjaival nagy 
kacagóestét rendez, amelyre le- 
kötötte vendégekül Sugár Flórát, 
Gy. Székely Klárit, Pálfy Ollyt, 
Darvas Ernőt, Deésy Jenől és 
Salgó Oszkárt. Szinrekerül: a Sakk 
Matt (Zágon István bohózata), A 
gyáva fráter (Nóti Károly trefája), 
Kinek a szőke, kinek a barna 
(Győri Illés István 1 felvonásos 
télás opereltie), A papa vizsgá- 
zik (Szenes Béla trélája), Háza- 
sodjunk emberek! (énekes bluett) 
s ezenkivül énekes-táncos duettek 
és szólok. A műsort Győri Illés 
István aktuális konferansza egé- 
sziti ki. Az idei szezon e'ső ni- 
vós kabaré-estjére jegyek elővé- 
telezhetők a Magyar Szinház 
pénztáránál rendes helyátakkal. 

- Uj magyar lap indul Pá- 
risban. Párisból jelenik: Uj ma- 

gyar lap indult meg a nepokban 
Párisban, mely egyelőre kélhe. 
tenként fog megjelenni. A lap 
cime „Párisi Magyarság" lesz. 

- Pályázati hirdetmény. 
zálau-zil hi ref. Wesselényi kollé- 
gium előljáróságapályázatot hirdet 
akövetkező helyettes tanszékekre : 
1. két román nyelv- és irodalmi 
tanszékre, melyek egyike román 
történelem és földraiz tanitásával 

liár, 2. egy természetraiz-vegytan, 
3. egy francia nyelv- és irodalom, 
4. egy ref. vallástanári tanszékre. 
Pályázhatnak törvényes képesi- 
téssel (1-3. sorszám alalli állá- 
sokra legalább licentiátussal) biró 
jelöltek. Nem reformálus vallá- 
suak pályázala is figyelembe vé- 
tetik. Javadalom az állami meg- 
felelő képesitésüű tanároknak járó 
tizetés. Az állások 1928 szep- 
tember 1-én foglalandók el. Pá- 
lyázatok julius 20.ig a kolléglum 
igazgatóságához adandók be. 
Zálau-Zilah. 1928 julius 8. Végh 
Samu igazgató. ! 
--Löwenstein lelki üdvéért. Brüsz- 

szelből jelentik, hogy a Szent Gudula- 
templomban rekviemet tartotlak az 
ellünt Löwenstein bankár lelki üdvéét. 

Keresik a dau merénylet 
tettesét. A Mainzból jelentik: Lsendau 
mellett agyonlótt állitólagos német- 
francia halárőr gyilkosát ugy Német- 
ország, mint Franciaország rendőrsége 
lázasan kuratja. 

* Jókarban levő ajtók, ablakok 
olcsón eladók. Kálvin:-ucca 22. 
- Drága felfedezés. Mr. Josuah Pow- 

der még nemrég tekintélyes háztulaj- 
donos volt a Newada-állambeli Creak 
fürdőhelyen. Az egyik falra képet akart 
felakasztani, de a szög mindig elgörbült, 
valahányszor be akarta verni. Kutatni 
kezdte a dolog okát és amikor azokat a 
köveket vizsgálgatta, amelyek a falat 
alkották, az egyik helyen aranyat tar- 
talmazó eret látott felcsillani. A szom- 
szédos kődarab próbája ugyanigy ütött 
ki. Most aztán aem habozott sokáig és 
lebontatta a házát. Mire az utolsó kő is 

meg lett mozgatva, kitünt, hogy éppen 
csak abban a két kődarabban volt 
arany, mely összesen vagy kilencven dol- 
lár értéket képvisel. 

3. OLDA 
....................... 

MOZIVILAG 
a 

Tizenöt főszereplő 
egy filmben 

A hbires rendezőnek, Victor Jansonnak 
legutolsó filmje: „Babetta Bomberling 
kisasszony vőlegényei" nem kevesebb 
mint tizenöt főszereplőt foglalkoztat. 
Ezek közül felsorolunk néhányat, és pe- 
dig XKenia Desni, Walter Rilla, Hanny 
Weisse, Livio Paparelli, Lidya Potecki- 
na, Jakob Tiedtke, Ida Wüst, Brunc 
Kastner stb. 

A müvészeknek ez a tekintélyes szá- 
ma rekordszámba megy a filmmüvészet 
eddigi multjában. A szereplők egy elbá- 
joló vigjátékban szerepelnek, amelyet 
Berend Alice ismert irónő regénye alap- 
ján rendeztek. A film premierje Berlin- 

ben volt az Ufában, olyan sikerrel, 

amely csak az igazán sikerült filmeket 

szokta kisérni. Kolozsváron péntektől 
kezdve a Select- és Grand-mozgók veti- 

tik a filmet. 

Aegint jönnek 
a Dőni kozákok 

A volt cári kozáktisztekből rekrutáló- 
dott énekkórusok közül már a kolozsvá- 
ri közönségnek alkalma volt hallgatnis 
egyet. Általános érdeklődésre tarthat 
számot az, hogy julius 20-án Kolozsvár- 
ra érkezik az Anatol Baruskoff karmes- 

tersége alatt müködő 19 tagu énekkar, 
mely a legmüvészibb és legképzettebb az 

összes kozákkórusok közül. A legszebb 
orosz népdalokat, balladákat énekelnek 

müvészi felkészültséggel és saját magu- 
kat kisérik az orosz nemzeti hangszerek- 
kel, balalajkával és egyebekkel. 

A kozákkórus szereplése annál is in- 
kább érdekes lesz, mert fellépésüket 
speciális előadásra kötötték le julius 20- 
ára, amikor ugyanis a Szibéria cimüű 
grandiózus filmet fogja bemutatni a ko- 

lozsvári Select- és Grand-mozgó. 
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A marosvásárhelyi tábla fogvatartja Kohn Márton 

szesznagykereskedőt és társait 

- Fogadjunk, Pancser, el sem hiszi, ha 

mondom, hogy bevezetik Kolozsváron is 

az autótazikat. 

- Vvégre egy egészséges ötlet. Nem 

tetszik tudni, hogy mikor lehet már ol- 

csón autózni? 
- Majd ha... 

- Csak nincs valami baj? 

- Dehogy, de addig nem lehet engé- 

Bélyt adni rá, mig a szabályrendelet el 

nem készül. 

- Na és miért nem csinálják meg a 

szabályrendeletet? 

De nehéz fejü maga máma. A vá- 

rosi tanács ugy gondolja, hogyha nincs 

még autótaxijárat, miért csináljon sza- 

bályrendeletet. 

Z De ha csinálná a tanács, lenne rög 

tön autótazijárat? 

- Ugy látszik, hogy ez már egy más 

kérdés, mert ez az ötlet mem jutott eszé- 

be a tanácsnak. 

- Hallotta, hogy a francia bankárok 

megérkeztek a fővárosba? 

- Hogyne, sőt arról is beszélnek, hogy 

mit hoztak ajándékba. 

- Kölcsönt? 

Kiölcsönös udvoriasságot 

Négsze, Pancser, ne mondjon rosss 

vicceket. Árulja el, hogy tényleg mit hoz- 

tak a bankárok. 

- A kis Móricka büsskén meséli, 

hogy nagynénije látogatóba érkezett. 

„Aztán hozott valamit?" - kérdi dz 

érdeklődő. 

„Hogyne hozott volna! - büszkélkedik 

Mőóricka. - Hogzott egy hangyatojást az 

aranyhalnak." 

Nem tud valami részletet arról, ho- 

gyan folynak a kölcsöntárgyalások? 

- Arról pontos információim nincse- 

nek, de elmondok majd egy témát, amit 

sikerrel alkalmazhatnak: Például: 
„Haj- 

landó-e nekem hitelbe ruhát adni, 
ha zá- 

lo90t hagyok? 

„Hogyne" - mert természeesen 
ez a 

felelet a biztositék felajánlásakor. 

„Akkor odjon nekem két ruhát és a 

jobbikat itt hagyom zálagba." 

- Hallja, Pancser, mióta ilyen nagy
 

finánczseni magat? 

- Ja, kérem, nekem volt alkalmam 

Byatianu Vintilától tanulni... 

Akkor mára nála maradunk... 

eeet : 

Tudok még egy nagyobb finánc- 

MAI VILÁG 

(Tárgu-Mures -Marosvásárhely, 

tárgyalás alá Ko": Márton maros- 
vásárhelyi szeszkereskedő és társai 
ügyél, akiket feketeszesz forgalom- 

bahozásával vádolt meg az ügyész- 

ség és ezeti őke. letarlóztatásba 

helyezte. 
ÁA marosvásárhelyi törvényszék 

vádtanácsa - mint megirtuk 
hétfőn a letartóztatás megszüntelé- 

sét mondotta ki, amelyet azonban 

az ügyészség megfelebbezett. A 
királyi itélőtábla a mai napon zárt 
ülésben kimondotta, hogy 

az előzetes letartóztatást köz- 
érdekből fenntartja. 

A tábla határozatában kimon- 

(London, julius 12. A Mai iVlág lon- 

doni levelezőjétől.) Az angol munkás- 

delmes cikket irt a Labour Party hiva- 

talos lapjában a Népszövetség müködé- 

séről. A volt brit miniszterelnök lesuly- 

tó birálatot mond a legutóbbi genfi ta- 

nácskozásokról. 

Röviddel ezelőtt zajlott le a Nép- 

szövestég tanácsának értekezlete - irja 

cikkében Macdonald - és szeptember- 

ben sor kerül az ez évi közgyülésre. Mi- 

nél gyakrabban megismétlődnek ezek az 

évenkénti összejövetelek, annál nagyobb 

az elkeseredés a Népszövetség munkájá- 

nak terméketlensége miatt. Evvel nem 

akarom azt mondani, hogy a Népszövet- 

ség káros munkát fejt ki. Tény azonban, 

hogy igen keveset produkál. Aki már 

részt vett a genfi tanácskozásokon, az 

nem becsüli alá az egyes akciók elé gör- 

dülő nehézségeket, azonban azt sem 
vi- 

tathatja senkisem, hogy sürgős szükség
 

van cselekedetekre. Ha mindenki 

amugyis teljes erejével Európa jövőjé- 

nek jobbrafordulásán dolgozna, akkor 

nem lenne szükségünk a Népszövetségre. 

Sajnos azonban nem ez a helyzet. 

Kézenfekvő, hogy a munkások el- 

viselhető élet-standardja csakis nemzet- 

közi konvenció utján biztositható. A brit 

kormány ennek ellenére megtagadja a 

ban. 

duló helyek, hideg 

julius ÚZ Saját tud.) A marosvásár- 

helyiitélőtábla szerdán délben vette 

párt vezére, Ramsay Macdonald, terje- 

dotta. hogy a fogvatlartás a to- 
vábbi bünözés meggátlása szem- 

pontjából szükséges, másfelől a 

büntetés kiszabása oly mérvü le- 
het, hogy a vádlottak 
kell tartani. A határozat folytán 

ugy Kohn Maárton, mint rsch 

Émil. Kohn megbizottla, Schuller 

józsef pénzügyi főbiztos. Mózes 

jakab szeszlőző és Merk György 

szeszadóellenőr, a vizsgálat tar- 
tama alatt fogvamaradnak. 

Magánforrásból nyert informá- 
ciók szerint az ügyész elrendelte 

Kohn Márton fogságának szigori- 

tását. A szigoritott fogság indító 

oka: A letartóztetott Kohnn Már- 

ton az ügyészség fogházából ize- 

neteket csempésztetett ki. 

Ramsay Machdonald 
sulyos birálata a Népszövetségről 

washingtoni 8 órai munkanapról szóló 

egyezmény ratifikálását. 

kudarccal járt, mivel sem a brit, sem az 

amerikai delegációk nem törekedtek ko- 

molyan megegyezésre. 

A kis államok ügyei a nagyhatal- 

mak érdekei szerint nyernek elintézést. 

- Olyan szerződések kerülnek rati- 

fikálásra, amelyek ellenkeznek a békés 

politikával és nyiltan kigunyolják a 

Népszövetség autoritását. Genfben mü- 

ködnek ugyan nemzetközi bizottságok, 

azonban nemzetközi politikáról nincse
n 

szó. 

- Vajjon van-e a világon még valami, 

amely mélyebb lehangoltságot kelthetne
, 

mint a tanácsülések munkálatai? Eg
yik 

főfeladata volt Lengyelország és Litvá- 

nia viszályát Wilna birtokáért elin
tézni. 

Semmitsem intézett el. A Népszövetség 

Wilna megszállását igen erélytelenül 
ke- 

zeli. A második kérdés Magyarország és 

Románia pere volt a magyar optán
sok- 

nak a trianoni szerződés szerint való 

kártéritési igényei körül. Ez sem
 nyert 

elintézést. Azután itt volt a s
zentgott- 

hárdi fegyvercsempészés. 

Macdonald azután különböző biz
onyi- 

tékokat hoz fel a Népszövetség
 csődjére 

vonatkozólag, majd megállapit
já, hogy 

az eredménytelenség oka a 
szellem, az 

NYARALÁSÁT 
gyönyörü fenyvesek közötti magasl 

Kolozsvártól 11 kilométer távolságra,
 

Kitünő forrásviz, jó házi koszt, savó és tejkura, 

Napomta ötszöri étke
zés 

Konzák István birtokos, Suc
iag. 

erő, a nemzeti egyéniség telj
es hiánya. 

klimatükus helyen töltheti. 

szép erdős kirán- 

és meleg fürdő áll a nyaralók rendelkezésére 

aton, 10 holdas parkirozolt kastély-
 

és lakás 200 lej 

. 
Bővebb felvilágositás a „Lloyd Ex

press hirdetési vállalatnál kaphat
ó 

zsenit. 
Cluj, Str. Radu 9. Telefon: 14-55. 

- Ugyan, ki lehet az? 
; 

i 
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- A tengeri leszerelési konferencia 

Cluj-Kolozavár, julius 15. 

SPORTVILAG 
A magyar vízípoló váloga- 
tott megverte a bajorokat 

(Nürnberg, julius 12.) Óriási érdeklő- 

dés mellett ma tartották meg Magyar- 

ország és Bajorország válogatott vizi- 

poló csapatainak mérkőzését. A versenyt 

a magyar csapat mindvégig vezetve fölé- 

nyesen nyerte, a bajor csapat még a vi- 

gaszgólt sem tudta megszerezni. Ered- 

mény 6:0 Magyarország javára. Érde- 

kes, hogy az első félidő eredménye 0:0, 

a magyar csapat a második félidőben 

érte el összes góljait. 

Kerékpáros körutazás 

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület kerék- 

páros osztálya a radnai havasok körül 

egy 500 km. hosszura terjedő kerékpáros 

turista körutazást rendez, melyre előze- 

tesen jelentkezni kell az egyesületi iro- 

dában. Utirány: Szamosujvár, Dés, 

Bethlen, Szálva, Telcs, Romuli, Borsa, 

Kirlibaba, lacabeni, Dorna-Vatra, Bor- 

góprund, Beszterce, Telke, Mócs és Ko- 

Iozs. E kirándulás egyik csoportja R
o- 

zenberg József vezetésével julius 1ő-én
 

d. u. A órakor indul és 8 napon át vég
zi 

utját; egy másik csoport augusztus 15- 

én indul és vezetője Orosz Endre. 

E 2 heti időre tervezett és csodaszép 

erdős vidékeken átvezető utra gyakor- 

hetnek. Uti költség 500 lej. 

Szombaton este lesz a ko- 

lozsvári bírók tisztujítása 

Szombaton este 9 őrakor tartja a k
o- 

lozsvári biróbizottság ezidei tisztujitó 

közgyülését. Itt emlitjük meg, hogy a 

kolozsvári biróvizsgákat az őszi szezon 

elejére halasztották. 
: 

Az Uníversítatea versenye 

miatt maradt el a Haggíbor 

aszóversenye 

Az Universitatea vasárnapi országos 

uszóversenyének előreláthatólag nagy 

sikere lesz. A kedvező időjárás, a 
neve- 

zések nagy száma és a lelkes U-
gárda ál- 

dozatkészsége garanciák a vers
eny ered- 

ményességére. 

Semmiesetre sem hallgathatjuk el 

azonban ezen versenynap kitüzésével 

kapcsolatosan elkövetett sulyos
 és nem a 

legsportszerübb hibáját az Uszóőszövet- 

ségnek. Julius 15-ét eredetileg
 a Haggib- 

bor-uszóknak adták és utólag mégis az 

Universitateanak is engedélyezték. A 

Haggibbor szivesen állott fél
re, azonban 

a szövetség ezen eljárása semmiesetre 

sem szül jó vért. 

Országos birógyülés. Aug. 5-én az 

AAFAR, a Birák Országo
s Szövetsége, 

Brassóban fogja megtart
ani rendes évi 

közgyülését. 

= Elköltözés miatt complette hál
ó- 

szoba, két ingaora. réezágy, éjjeli- 

szekrénnyel. ket mahagoni 
szek- 

rény, 
lábzsák, konyhaedény, seslon 

takarók jutányosan eladók. 
- Str. 

Tebei (Sándor László:u.) 8. 

Okleveles középiskolai tanár ol- 

cson vállalja közepiskolai tanulók 

vizsgara valo 

lentkezeseket a 

logad. 

kávéházában VIII, Baross-tér
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sLegnagyobb kottásbolt a Hege 

Kiadja; A Mai Világ Lapkiadóvállalak
 - Nyomatott a Lapkiadó K.T. körf

orgójan Clul, Sada Univeratálti Nr. 3 Telefon: 6-94. = Cenzurat: Suciu 
düs kottaüzlet Oradea Nagyvarad! 

lott kerékpáros vendégek is jelentkez- 

lószórmatracok, bicikli. 2 
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